

诺普信

4339万元增资控股子公司

□本报记者 董文胜 见习记者 孙晶晶

诺普信(002215)今日公告,公司拟用首次公开发行股票募集资金向控股子公司陕西标正作物科学有限公司单方增资4339万元,陕西标正另外一名股东卢丽红同意放弃此次增资。

公告称,公司首次公开发行股票相关工作已基本结束,根据招股说明书等有关文件,募投项目“西北生产基地环保型农药制剂项目”实施主体为公司控股子公司陕西标正。公司持有其90%的股权,卢丽红持有10%的股权。因此,此次交易行为构成关联交易。

公司用募集资金中的4339万元向陕西标正实施单方增资,陕西标正另外一名股东卢丽红同意放弃此次增资。此次增资以陕西标正截至2007年12月31日经审计的净资产值为定价依据,并确定享有的权益比例。增资后,陕西标正注册资本将由先前的600万元人民币增至3744.20万元,公司将持有其98.4%的股权。

根据陕西标正经审计的财务报告,截至2007年12月31日,公司净资产为1.38元/股。公司经营范围为农化产品的研发销售,农药、化肥、叶面肥。化肥的研发、生产及销售,农药技术研究及转让。

公司独立董事表示,此次增资符合公司主营业务发展方向,增强公司的盈利能力。

盾安环境

2000万元合肥设子公司

□本报记者 董文胜 见习记者 孙晶晶

盾安环境(002011)今日公告,公司董事会审议通过了关于在合肥设立安徽华鸿金属有限公司的议案。公司以现金出资2000万元,在安徽合肥高新区设立全资子公司安徽华鸿金属有限公司,经营范围为金属材料、制冷配件等的生产、销售,为战略客户提供空调系统集成管路组件。

公司表示,从公司业务发展角度来看,投资设立安徽华鸿是因为战略客户配套生产的要求迫切。从公司战略规划的角度看,安徽将成为继广东后的国内第二大空调生产基地,在安徽建立制冷配件生产基地,将为下一步完善公司在全国的战略布局,提升公司可持续的市场竞争力奠定基础。

公司认为,由于公司与战略客户已形成长期的合作关系,在其生产基地就近设立配套生产基地,将使公司冷配产业与主要客户的发展战略保持一致节奏;公司冷配生产区域性的配套生产与管理模式已相当成熟,因而此投资项目整体风险不大。但是,公司整体经营状况将受到战略客户生产、销售情况的影响。

对于此次投资对公司的影响,盾安环境表示,设立安徽华鸿有利于抢占空调系统集成管路组件市场先机,促进公司整体战略规划的实施与推进。

华帝股份

获奥运特许产品生产合同

□本报记者 董文胜 见习记者 孙晶晶

华帝股份(002035)今日公告,2008年2月28日,公司与第29届奥林匹克运动会组织委员会签署了《北京2008年奥运会特许生产合同》。公司将生产奥运会特许产品“火舞祥云火炬摆件”,合同预计金额为3亿元;执行时间自2008年2月28日起至2008年12月31日止。

公司称,合同约定公司为奥运会特许产品“火舞祥云火炬摆件”制造商,产品指定向奥运会特许产品经销商销售。预计合同履行完毕将使公司2008年度营业收入(2008年度预算营业收入171000万元)增长约17.54%。

威尔科技董事长受让二股东33%股权

□本报记者 董文胜 见习记者 孙晶晶

威尔科技(002016)今日公告,2008年3月3日,公司第二大股东珠海威尔集团有限公司的股东周靖人、周曙光向公司董事长廖立国协议转让两人所持有的威尔集团33%股权。

股权转让完成前,梁社增、周靖人、周曙光分别持有威尔集团67%、19.14%、13.86%的股份,股权转让完成后,梁社增、廖立国分别持有威尔集团67%、33%的股份,周靖人、周曙光不再持有威尔集团的股份。威尔集团持有公司15,049,758股,占公司的股份比例为7.83%。

栋梁新材

增发获证监会核准

栋梁新材(002082)今日公告,公司增发不超过2000万股人民币普通股已获中国证监会核准。此次预计募集资金总额为25101.78万元,募集资金净额为23564.28万元。根据发行价格,确定此次的实际发行数量为1563万股,发行价格为16.06元/股。

此次发行采取网上、网下定价发行的方式进行。网上、网下预设的发行数量比例为50%:50%。据悉,公司此次募集资金扣除发行费用后,将全部用于对全资子公司世纪栋梁进行增资,由世纪栋梁将该资金用于投资年产3万吨高精度PS版、CTP版铝板机生产线项目。(董文胜 孙晶晶)

抓住产业机遇 强化自主研发 用好资本市场

三大引擎助推中小板公司高增长

□本报记者 吴铭

219家中小企业板公司高收益性与高成长性的“双高”特征,再次通过2007年业绩报告与业绩快报得以体现,平均净利润40.04%的增长和平均主营业务收入30.12%的增长,给中小板投资者带来了一份惊喜。究竟是什么动力使中小板公司持续保持了高增长,确实值得我们深入探讨。

抓住产业机遇积极布局

中小板公司高增长的一个重要推动因素,在于宏观经济增长所带来的产业机遇,而不少中小板公司亦充分抓住机遇进行合理产业布局,取得了骄人的业绩。

以刚刚上市不久的风电龙头企业金风科技为例,其所处的新能源产业在传统能源短缺、国际原油价格持续走高、环境污染日趋严重等大背景下,获得了国家政策的大力扶持,风电产业近三年新增装机平均增长率超过70%。对于风电这一具有巨大发展空间的朝阳产业,金风科技有着清醒的认识,其根据市场发展的需要在全国范围内进行了产能布局,分别在北京亦庄、内蒙古包头、新疆乌鲁木齐经济技术开发区二期进行基地建设,并通过生产工艺改良,使产能得到大幅提高,降低了零部件运费,提高了750kW机组的主营业务利润率。

成功介入风电机组零部件领域的天奇股份,其风电业务布局在2007年得到逐步完善。这家公司在开发竹质复合材料叶片的基础上,开发出1.25兆瓦、31米长玻璃钢叶片;而在发展叶片的基础上,塔筒、塔架、机舱罩等风电零部件业务也随之启动。

国务院关于加快新疆经济社会发展的32号文件提出四大战略,东部产业、技术、资金、信息向西转移步伐将不断加快,为新阶段新疆经济社会发展带来了难得的发展机遇;与此同时,国家提高了氯碱行业的准入条件,为有资源组合优势的西部氯碱企业带来了发展机遇。这些因素使得中泰化学下定决心加快募资项目建设步伐,并有意进行行业整合及建设盐、煤、电、化一体的产业群,受此影响,这家公司2007年经济效益获得显著提升。

作为激光加工设备领域的领先者,大族激光抓住其主导产品的激光技术被国家列为未来15年重点发展前沿技术之一、制造业设备应用



本报资料图片

升级换代,以及公司被确定为国家第二批创新型试点企业的契机,2007年成功进入激光标记、激光焊接、激光切割、激光微加工、激光PCB和激光热处理等该产业全部六大领域,完成了其在该行业的产品战略布局,经营收入大幅增长。

华峰氨纶和鑫富药业则分别抢抓氨纶市场复苏和维生素B5市场价格快速回升的机遇,充分利用上市公司间的竞争优势,加快规模扩展,实现了主营业务与净利润的超高速增长。鑫富药业还着重对全生物降解新材料(PBS)、羟基乙酸、活性炭等新项目进行筹建与试生产,力求保持公司的持续高增长势头。

强化自主研发奠定优势

浏览中小板公司已经披露的年报可以发现,很多高增长的中小板公司都有着力求自主创新、强化研发优势的特点,这令相关企业保持了市场竞争优势,为获得高速增长奠定了基础。

金风科技目前已获得10项专利,正在申请注册的专利有15项。这家公司在2007年成功研制了国内第一台海上1.5MW风电机组,并正在研发1.5MW系列化机组,2.5MW及3MW

机组,以强化行业龙头地位。为了保持研发优势,这家公司还收购了德国设计公司Vensys Energy AG,将该公司人才及现有技术纳入自身研发体系。

天奇股份更是加强了与主机厂及科研院所在研发方面的合作,2007年组织申请专利105项,其中发明专利18项,并获得授权专利120项。在自主创新方面,这家公司并不满足于风电研发,还积极开展非接触供电技术及应用研究、第二代视觉导航AGV技术研究,意在为产品技术提升做好充分技术储备。

大族激光则建立起一支拥有近800名高科技人才的研发队伍,2007年投入的科研开发资金高达8125.55万元,相当于销售收入的5.47%,共申请各项专利211项。与研发资金投入和专利申请创出历史新高水平相对应的是,这家企业推出了一系列新产品替代进口或填补国内空白,2007年实现的主营业务收入达到14.85亿元,同比增长73.93%,实现净利润1.68亿元,同比增长了85.57%。

另一家中小板公司科陆电子2007年研发投入占比更高达6.058%,共完成18项新项目研发,

合同项目研发达37项,在研项目有12项,完成各种专利申请19项。巨资投入研发带来了丰硕成果,这家公司在相关领域的领军地位得到了巩固,并为其今后大规模介入新兴的应用市场领域奠定了技术基础。

紫鑫药业、鑫富药业、双鹭药业等医药类企业也纷纷加大技术改造、技术研发方面的创新投入,由于规划布局正确,为其自身快速发展提供了强有力的技术支持,并逐步形成新的利润增长点。

此外,不少中小板企业在企业内设立了省级甚至国家级技术中心,并加强了与国内外大公司与高校研发机构的合作,承担了国家级研发任务。通过提升自主研发能力,中小板企业盈利能力明显增强,其在行业内社会影响力及社会公信力方面也大大提高。

用好资本市场实现扩张

对于中泰化学来说,2007年公司主营业务收入能够大幅增长,主要缘于募资项目控股子公司华泰公司一期项目即12万吨/年聚氯乙烯树脂配套10万吨/年离子膜烧碱工程项目建成投产后实现了满负荷生产、高产。

业绩增长三成**瑞泰科技10转增5**

□本报记者 陆洲

资本市场的融资方式;坚持走兼并重组的低成本扩张之路;坚持成套化和国际化的经营模式;坚持自主创新,引领行业技术进步。同时,依托中国建材集团和中国建材研究院两个平台,加大融资投资力度,在做大做强熔铸耐火材料、保持熔铸耐火材料技术和生产规模国内领先地位的同时,通过加快资源整合和兼并重组等方式扩大公司的产品领域和服务范围。

此外,公司还将力抓水泥、玻璃、冶金工业窑炉用不定形高级硅砖、无铬碱性砖及其他耐火材料新品种的研究与开发;并在此基础上更好地开展水泥窑、玻璃窑等耐火材料成套业务;进一步开拓国内外两个市场,最终使瑞泰科技发展成为世界一流、国内最大的耐火材料科技型企业。

妥善应对人民币升值

年报称,建材工业“十一五”发展规划纲要明确指出:全面推进玻璃工业的产品结构优化,到2010年浮法玻璃生产能力占平板玻璃总生产能力的比例超过90%;平板玻璃的深加工率达到40%以上。为此,瑞泰科技将围绕提高浮法玻璃质量、节能、环保等,加快发展节能型、功能型新产品,逐步淘汰质量差、能耗高、污染严重的落后生产能力。把新建优质浮法玻璃生产线与普通浮法玻璃生产线改造升级相结合,全面推动产品结构的优化。

耐火材料方面,我国熔铸耐火材料行业总体竞争状况是优胜劣汰加速,产业集中度迅速提高,其中,中高档熔铸锆刚玉和熔铸氧化铝产品市场空间越来越大,市场份额也越来越集中。年报表示,瑞泰科技将坚持以高档耐火材料为主的产品方向;坚持依靠

同时,为满足2008年公司生产经营发展需要和盈利目

霞客环保**二股东今年以来三次减持**

□本报记者 董文胜 见习记者 孙晶晶

霞客环保(002015)今日公告,公司第二大股东江苏江阴市伊马机电有限公司从2008年3月1日至2008年3月3日收盘,通过深圳证券交易所挂牌出售霞客环保股份355000股,占霞客环保股份总额的0.35%,平均出售价格18.47元/股。这是今年以来,公司第二大股东第三次减持公司股票。

此次股份变动后,江阴伊马机电仍持有霞客环保8774204股,占霞客环保股份总额的比例8.72%。根据伊马机电在霞客环保股改中的承诺,伊马机电在未来12个月内

可能继续减少其在上市公司中拥有权益的股份。此次变动前,伊马机电为霞客环保的第二大股东,持有霞客环保9129204股,占霞客环保股份总额的0.97%。

2008年1月份,伊马机电通过深交所挂牌交易出售公司股份162650股,占公司股份总额的0.16%,平均出售价格为17.14元/股。2008年2月份,伊马机电通过深交所挂牌交易出售公司股份1358958股,占公司股份总额的1.35%,平均出售价格为16.92元/股。此前,2007年12月份,伊马机电通过深交所挂牌交易出售公司股份332100股,占公司股份总额的0.33%,平均出售价格为14.50元/股。

■ 市场扫描 | Market survey**中小板指明确升势**

□本报记者 吴铭

受“两会”提案涉及印花税利好的刺激,加上中国平安限售股解禁后表现较好,A股市场整体表现较强,中小板指(399329)昨日在早盘走低后持续上升,最终收报6290.14点,上涨196.5点,涨幅为3.22%;中小板综指未能突破6000点,收报5965.25点,上涨3.09%。自上周三以来,中小板指数形态造好,显示市场投资信心有所恢复。

昨日中小板股票几乎全线飘红,只有7只个股微挫,包括高位整理的新和成、大立科技、生意宝、紫鑫药业则成功封于涨停位置,农业概念股登海种业、医药股双鹭药业等走势较强。

“生意宝”原为国内互联网第一股网盛科技,这家公司于2月28日更名,更名后的生意宝走势并不突出,不过昨日就一举放量涨停。这家公司决定更名兼变更股票简称,意在适应电子商务行业发展的潮流,扩大基于行业网站联盟的大型商业门户与搜索平台“生意宝”(www.NetSun.com)的影响,推动“生意宝”品牌发展与战略突破的需要,以进一步强化该公司在行业网站领域的领先地位。在目前中国的B2B市场当中,网盛·阿里巴巴的竞争正日趋激烈。

受黄金价格逼近1000美元大关的刺激,辰州矿业昨日上涨6.35%。目前来看,资源类、农业类及相关领域的个股前景看好。不过,昨日新能源、节能减排概念股表现一般,金风科技早盘冲高后回落,日涨幅仅为1.9%,拓日新能、大港股份等个股亦未能走强。但投资人士表示,这一板块后市仍值得投资者重点关注。

从大盘走势看,上证指数昨日受制于20日均线,加上国际股市表现仍不甚理想,这多少影响了中小板指数的走势,但总体上其升势已经明确。相对而言,中小板业绩已经明朗,高成长性与高收益性的特征十分明显,支撑了整个市场的预期,分析人士预计近一阶段中小盘股仍会受到资金的短期追捧。